

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനെട്ടാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.212

11.02.2020 ൽ മറുപടിക്ക്

മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ആർദ്രം പദ്ധതി

<p>ചോദ്യം</p> <p>ശ്രീ.മുരളി പെരുനെല്ലി</p>	<p>ഉത്തരം</p> <p>കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ</p> <p>ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി</p>
<p>(എ) ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം രണ്ടാം ഘട്ടങ്ങളിലായി മണലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുത്ത ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ എത്രയുമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ആർദ്രം ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ മണലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വെങ്കിടങ്ങ്, മണലൂർ എൻ. സമാപനങ്ങളെയും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, എളവള്ളി, തൈക്കാട് എൻ. സമാപനങ്ങളെയും ആണ് തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയതും നടപ്പിലാക്കാവുന്നതുമായ പ്രവൃത്തികളുടെ വിവരങ്ങൾ എന്തെല്ലാം?</p>	<p>(ബി) കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം മണലൂരിൽ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 13 ലക്ഷം രൂപയും മണലൂർ നിയോജക മണ്ഡലം എ.എൽ.എ.ശ്രീ.മുരളി പെരുനെല്ലിയുടെ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 7 ലക്ഷം രൂപയും വിനിയോഗിച്ച് സ്വകാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന പരിശോധന മുറികൾ, ലാബിലേയ്ക്ക് ഉപകരണങ്ങൾ, ലാബിനോട് ചേർന്ന് ടോയ്ലറ്റ്, രോഗികളുടെ കാത്തിരുപ്പ് കേന്ദ്രം, കാത്തിരിപ്പ് കേന്ദ്രത്തിൽ ടി.വ്, കടിവെള്ള സൗകര്യം, രജിസ്ട്രേഷൻ കാണ്ടി, ഫാർമസി സ്റ്റോർ സ്ഥാപിക്കണം. പെയിന്റിംഗ് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് പ്രധാന കവാടം എന്നിവ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഒരു മെഡിക്കൽ ആഫീസർ, രണ്ട് സ്റ്റാഫ് നഴ്സുമാരും ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ, ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റ്, എൻ. അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു.</p> <p>a. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം വെങ്കിടങ്ങ്</p> <p>പ്ലാൻ ഫണ്ട് എ.എൽ.എ.ഫണ്ട്, പബ്ലിക് വർക്ക് ഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് താഴെപ്പറയുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു.</p> <p>ആ ഉപയുക്ത് ഗേറ്റ്, പട് പൂർ, ദൃശ്യ ശക്തി തിരികെ നൽകി അല്ലെങ്കിൽ പാർട്ടിപ്പിൾ വർക്ക്, കേരള മൊബൈൽ തര മാറ്റി വിദ്യ മെഡ്യം ടെൽ. ടോയിലറ്റിന് വാതിലുകൾ, പെയിന്റിംഗ്, രോഗികൾക്ക് കാത്തിരിപ്പ് കേന്ദ്രം, കസേറകൾ, കടിവെള്ള സൗകര്യം, വെങ്കിടങ്ങ്</p>

കാണുന്ന ട്രെയിനിംഗ് നഗരകര്യം. മെയ്ക്കൽ ആഫീസർമാർക്ക് ദേശീയകളെ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി മൂലികൾ, പ്രീ-ചെക്കപ്പ് ടൂൾ, ന്ലൈറ്റ് സ്കൂൾ, പ്രതിരോധ കത്തിവയ്പ്പ് സ്ഥലം, ഒബ്സർവേഷൻ ടൂൾ, ഫാർമസി, അംഗപരിമിതർക്ക് ഉപയോഗിക്കാനായി ട്രെയ്ലൈറ്റ്, റോസ് എന്നിവയും കൂടാതെ ഓഫീസിനും പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഗരമായി കോൺഫറൻസ് ഫാൾ ആക്ടിവിറ്റി കെട്ടിട അക്ടിവിറ്റി മുകൾ നിലയിൽ ക്രമീകരിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ഒരു ഡോക്ടർ, രണ്ട് സ്റ്റാഫ് ന്ലൈറ്റ്, ഒരു ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ, ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റ് എന്നീ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു.

b) കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, തൈക്കാട്.

ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ തൈക്കാട് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഒരു ഡോക്ടർ, രണ്ട് സ്റ്റാഫ് ന്ലൈറ്റ് എന്നീ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചു.

മുൻസിപ്പാലിറ്റി ഒരു ഡോക്ടറെയും പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ഓഫീസറേയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ നിർമ്മാണ കേന്ദ്രം മുഖേന 15 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനം നടന്നു വരുന്നു. ഇതു കൂടാതെ ഗുരുവായൂർ നഗരസഭ 2019-2020 ജനകീയസംഗ്രഹ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 15 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉൾഭാഗവും മുകൾഭാഗവും വിപുലീകരണമാണ് നടന്നു വരുന്നത്.

C) കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, എളവള്ളി

എളവള്ളി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ആർദ്രം, പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ഡോക്ടർ, രണ്ട് സ്റ്റാഫ് ന്ലൈറ്റ്, ഒരു ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എളവള്ളിയിലുണ്ടായ 15.5 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. ഇതു കൂടാതെ സെക്രട്ടറിയുടെ ഫണ്ടിൽനിന്നും പ്രീ.മുരളി പെരുമാളിയുടെ LAC-ADS പദ്ധതി പ്രകാരം 24.50 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

Hari
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ